

今日龍游



龙游新闻网网页 微龙游公众号

新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.cztv.com/>

吉林省公主岭市 党政代表团来龙考察

本报讯（记者 徐月）7月15日，吉林省长春市公主岭市委书记、吉林长春国家农业高新技术产业示范区党委书记赵师骥率党政代表团来我县参观考察，看项目、走企业，共商对口合作交流大计，携手共促高质量发展。公主岭市领导孙胜军、李冠辉、徐俊等参加考察，县领导祝建东、李益敏参加。

代表团一行先后来到浙江恒川新材料有限公司、浙江金励环保纸业有限公司，分别参观了两家企业生产车间，详细了解了企业生产运营情况以及产品工艺、技术研发、资源利用、节能减排等情况。代表团对龙游始终坚持推进特种纸产业智能化改造，加快传统产业转型升级，实现产业提质、增效、降耗、绿色发展的做法给予高度肯定。

代表团表示，特种纸产业作为龙游的传统支柱产业，具备良好的产业基础、人才储备和平台优势，形成了完整的特种纸上下游产业链，推动了产业集聚集群发展。希望今后两地能进一步加强沟通交流，抢抓对口合作机遇、深化务实合作，充分发挥各自资源优势，积极寻求更多发展契合点，不断加强在产业发展、资源互补、人才交流等领域的合作交流，合力推动两地的合作向更深层次、更宽领域、更高水平迈进。

我县举办博士创新站建设 工作推进会暨业务培训会

本报讯（通讯员 欣闻）7月12日，由县科协主办的龙游县博士创新站建设工作推进会暨业务培训会在建州智汇创谷成功举办。浙江物产光华民爆器材有限公司、浙江贝尔轨道装备有限公司、浙江渔老大农业科技有限公司等26家单位的博士及企业负责人参加了会议。

会上，各进站博士、企业负责人汇报了博士创新站建站以来的工作开展情况及下一步工作计划。其中，毓硒酒业博士创新站代表表示，通过博士站的建立，丰富了企业人才库，促进了技术创新，优化了生产线产值量，解决了农产品卖点问题，为横山镇农业发展作出了积极贡献。

会议对过去一年各博士创新站工作给予了充分肯定及高度认可。希望大家通过“三见面”即博士站、企业、科协多见面、多碰头，“二协议”即建站协议、项目合作协议加持，“一奔赴”即博士站服务与企业的双向奔赴，确保项目真正落地。“我们要加大创新力度，围绕新赛道，做强新引擎，释放新动力。”县科协相关负责人表示，希望通过此次交流形成优秀的建站模式，通过分享，进一步加大跨行业、跨专业的沟通。提升质量，千方百计加强“千博助千企”数智平台的建设，提高活跃度，促进人才与企业的产学研用育融合发展。同时，鼓励建站单位努力打造龙游样板企业，为全县产业高质量发展提供科技、人才支撑，扎实做好科技创新、人才创新、产业创新。

余杭区青年商会来我县交流

本报讯（通讯员 秦宏杰）7月10日上午，杭州市余杭区青年商会（新企联、新企协）会员代表一行20余人来我县考察交流，并召开“龙游—余杭青年企业家座谈会”，县政府和相关单位领导以及我县新生代企业家代表参加。

会议主要就两地探讨合作机会、探索结对模式等内容展开讨论，为我县经济发展提供了新思路。接下来，两地将充分利用各自优势，搭建好交流合作平台，发挥好青年企业家的能动性，促进两地实现共同富裕和高质量发展。

“15分钟亲水圈”让群众共享“幸福河湖”

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 倪嘉慧）

7月15日晚，位于我县城东新区的凤翔洲市民滨水共享空间内热闹非凡，前来消暑纳凉的市民有的结伴在河边散步，有的带着孩子在互动戏水池休憩玩耍……“家门口就有个公园，里面不仅风景好还有亲水空间，夏天的时候带着孩子来这里玩玩水、散散步，驱散了酷热天气带来的烦躁心情。”市民周建群说。

夏日炎炎，暑气正盛，从高楼林立的城东新区出发，漫步在澈水盈盈的灵山江畔，一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的生态景象在眼前徐徐展开。笑语盈盈间，浮杯亭、九眼喷泉、鱼尾塔等景点渐次映入眼帘，在波光粼粼的澈水边，赏水形态展示区、玩水文化展示馆（水情教育基地），随着微风荡漾感

受一抹清凉……

依托凤翔洲水生态环境优良、水文化底蕴深厚的资源优势，通过河湖空间开放共享试点，河湖生态保护修复，结合人民群众对于亲水运动的需求，逐步塑造了水岸融合旅游场景，完成了凤翔洲市民滨水共享空间建设，打造成为龙游市民最重要的城市滨水空间、文化空间、休闲空间。这就是龙游打造“15分钟亲水圈”的缩影。

“建设‘15分钟亲水圈’是龙游全域建设幸福河湖的重要一环，也是提升城市品质、改善人居环境的重要举措。”县林水局相关负责人表示。近年来，龙游放大“万年文化、千年古城、百年商帮”的历史文化积淀，分级分类推进姜席堰、鸡鸣堰等特色水文化保护，高品质打造凤翔洲水文化公园、大南

门历史文化街区、滨水文化客厅，推出龙南“问渠哪得·堰起灵江”精品研学路线，先后举办“水脉艺术节”、姜席堰申遗5周年纪念活动、赛龙舟、水上运动会等各类特色水文化活动20余场。

“15分钟亲水圈”真正“圈”出了群众的美好生活。龙游利用山水资源、人文景点以及田园风光等要素布置滨水绿道，构建“宜居、水韵、富民、乐业、智慧、共享”等六大幸福河湖场景，并依托“龙游通”APP上线“亲水圈”服务，为市民提供了线上查询骑行、垂钓、露营等活动的渠道，形成龙游版“亲水圈”体系。据统计，截至目前我县已打造亲水节点179处，“15分钟亲水圈”覆盖率达89.1%，月访客量约5万人次。



“建设幸福河湖，打造惠民工程”。近日，在龙南山区浙江大竹海深处的灵山江溪口段，粼粼清波、缓坡堰坝、美丽岸堤，和谐相衬，映入眼帘的犹似一幅充满诗意的山水画。

通讯员 周黎明 钱子立 文/摄

龙游水果莲子乘上“盒马”快车

本报讯（记者 楼郁馨 秦久兴）翠绿莲叶高低错落生长，一株株莲蓬鹤立花丛、壮硕饱满，散发着诱人的清香……7月10日清晨，在横山镇上向徐村果莲共富园内，600余亩水果莲子长势喜人，采摘工人穿梭在荷塘中拨开层层莲叶，细细找寻成熟的莲子，熟练地将它们摘下装袋，运往工坊进行预冷、气调处理等加工。

“我们村里的水果莲子与‘盒马生鲜’达成了长期合作，这边刚采摘处理好，那边就马不停蹄地送上了‘盒马’的货架，发到全国各地‘吃货’的手上。”上向徐村村党支部书记、村委会主任张志明骄傲地将包装完整的水果莲子展示给记者看：几十个嫩生生的莲子井然有序地装在干净透气的盒子中。“这款产品现在深受消费者喜爱，目前我们每天提供4500多盒，仍然是

供不应求！”杭州莲依农业开发有限公司副总经理施月华说。

长期以来，受限于供应链，新鲜莲子难以直接销往全国，大多以干货的形式出现。而水果莲子口感脆爽、水分较多、味道鲜甜，且莲芯不苦不用剥除就可以直接食用，得到了广大消费者的青睐。

“当瞄准了这个新的产业赛道后，我们不遗余力地多次前往杭州招商，最终引进了杭州莲依农业开发有限公司成功与我们合作。”张志明说。

自2021年启动“两非”整治以来，上向徐村先后流转了1200多亩土地，借助“一村一品”的东风，村庄开始种植水果莲子。“我们每年给村里共计15万元的费用。另外一部分土地则是以‘公司+农户’的合作形式种植，提高农业效益的同时增加农民和村集体

收入。”施月华相告，今年首次种植的收益就十分显著，在“盒马”销售价格一百克9.9元，预计莲子共富园每亩产值能够达到1.2万元。

“因为种植、采摘、加工环节用工量都十分巨大，每天都需要50多名帮工，这刚好也解决了一大部分村民在家没事做的苦恼，长期做工的村民每月能有4000多元的收入。”张志明说。眼下，村“两委”正在升级村子中的“老奶奶共富工坊”，建设了预处理中心，增加了350立方米的冷库，延伸水果莲子的产业链条。待下周建成之后，就能实现不出“村门”完成收购、筛选、冷藏、加工等环节。“水果莲子发展势头非常好，明年我们还要扩大水果莲子种植面积500亩以上。”对于村庄未来的发展，张志明信心满满。